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davalebebi #1_45-is pasuxebi: 
 

 
 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 
a x       x       x          x 

b   x x   x    x x      x        

g          x       x  x x  x    

d     x    x     x         x x  

e  x    x       x   x     x     

 

 
 

davalebebi #1_45-is Sefasebis sqema: 
 
yoveli davalebis swori pasuxi fasdeba 1 quliT,  
xolo mcdari pasuxi _ 0 quliT. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 
a  x       x x  x  x       

b      x           x   x 

g    x    x   x       x   

d   x    x      x   x     

e x    x          x    x  
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46. (6 qula) daadgineT Sesabamisoba CamoTvlil SI sistemis erTeulebsa 
da am erTeulebiT Sedgenil gamosaxulebebs Soris da SeavseT cxrili.  
aRniSvnebi: a _ amperi, v _ volti, omi_ omi, vt _vati, f _ faradi,  
 
j _jouli, k _ kuloni.  
                                          
1. amperi                 a.  v·a 

2. volti          b.  a·j/vt· 

3. omi                    g.  k/v 

4. vati                   d.  (vt·omi) 1/2        

5. faradi                e.  (vt/omi) 1/2 

6. jouli                v. j/(a·k)           

7. kuloni               z. vt·k/a 
 

davaleba 46-is pasuxi: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
davaleba 46-is Sefasebis sqema: 

 
miRebuli qula udris sworad Sevsebuli striqonebis ricxvs minus erTi 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 1 2 3 4 5 6 7 
a        

b        

g        

d        

e        

v        

z        

 1 2 3 4 5 6 7 
a    x    

b       x 

g     x   

d  x      

e x       

v   x     

z      x  
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47. (5 qula) dedamiwis zedapiridan garkveuli simaRlidan 
horizontalurad gaisroles sxeuli. daadgineT Sesabamisoba am sxeulis 
maxasiaTebel fizikur sidideebsa da am sidideebis t droze 
damokidebulebis Tvisebriv grafikebs Soris da SeavseT cxrili. 
 

1. sruli meqanikuri energia 

2. siCqaris gegmili horizontalur RerZze 

3. siCqaris gegmili vertikalurad qveviT mimarTul RerZze  

4. potenciuri energia 

5. kinetikuri energia 

6. gavlili manZili 

     

 

 
 
 
 
 

  
 
 

 
 
 
 
 
 

davaleba 47-is pasuxi: 
 
 
 
 
 
 
 
 

davaleba 47-is Sefasebis sqema: 
 
miRebuli qula udris sworad Sevsebuli svetebis ricxvs minus erTi 

 
 
 
 

 1 2 3 4 5 6 
a       

b       

g       

d       

e       

v       

 1 2 3 4 5 6 
a   x    

b    x   

g       

d x x     

e     x  

v      x 

t 
a 

o o t 
d 

t 
g 

o t 
v 

o t 
e 

o t 
b 

o 
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48. (5 qula) brtyeli kondensatori miuerTes denis wyaros da Semdeg 
firfitebs Soris manZili gazardes 2_jer. daamyareT Sesabamisoba qvemoT 
CamoTvlil fizikur sidideebsa da maT cvlilebebs Soris.   

 

 fizikuri sidideebi:                       sididis cvlileba:        

1. kondensatoris muxti                    a. Semcirdeba  4_jer 

2. kondensatorSi velis daZabuloba      b Semcirdeba  2_jer 

3. Zabva firfitebs Soris                  g. ar Seicvleba     

4. kondensatoris energia                  d. gaizrdeba   2_jer  

5. kondensatoris tevadoba                e. gaizrdeba   4_jer 

6. mizidulobis Zala firfitebs Soris 
                                          
 
 

 

 

 
 
 

 
 

davaleba 48-is swori pasuxi: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
davaleba 48-is Sefasebis sqema: 

 
miRebuli qula udris sworad Sevsebuli svetebis ricxvs minus erTi 

 
 
 
 
 
 

 1 2 3 4 5 6 
a       

b       

g       

d       

e       

 1 2 3 4 5 6 
a      x 

b x x  x x  

g   x    

d       

e       
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49. (5 qula) m masisa da 2m masis Zelakebi gadabmulia ZafiT da 

moTavsebulia horizontalur zedapirze. marjvena Zelakze mosdes 

horizontaluri F Zala (ix. nax.). ugulebelyaviT xaxuni da gamoTvaleT: 

 
 
 
 
 
1. (1 qula) sistemis aCqareba. 

2. (1 qula) Zafis daWimulobis Zala. 

3. (1 qula) moZraobis dawyebidan t droSi sistemis SeZenili kinetikuri 
energia. 

4. (2 qula) ipoveT Zafis daWimulobis Zala im SemTxvevaSi, rodesac 

Zelakebsa da zedapirs Soris xaxunis koeficientia . 
 

davaleba 49-is amoxsna 

1.   
 

  
  

2. FdaW     
 

 
 

3.      
  

    
 

    

  
                

    

 
 

      

 
 

    

  
    

 

4. Tu F2mg, maSin FdaW=0.  

  Tu  2mg<F3mg, maSin FdaW=F_2mg. 

  Tu  F>3mg, maSin  viyenebT niutonis II kanons TiToeuli   

sxeulisaTvis:  F_ FdaW_ 2mg=2ma ,         FdaW _mg=ma . am gantolebebidan 
miiReba, rom     FdaW =F/3.                 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

m 2m 

 

F 
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50. (4 qula) Semxvedri mimarTulebiT v  da 2v siCqareebiT moZravi m da 
2m masis burTulebi centraluri dajaxebis Sedegad  Seewebnen 
erTmaneTs. gansazRvreT:  
 
 
  
 
1. (1 qula) burTulebis siCqare dajaxebis Semdeg. 

2. (2 qula) burTulebis meqanikuri energiis ra nawili gardaiqmna siTbod. 

3. (1 qula) burTulebis temperaturis cvlileba, Tu TiToeuli maTganis 
kuTri siTbotevadobaa c. 
 

davaleba 50-is amoxsna  

1. 4mv-mv=3mu   u=v 

2.       
        

 
 

   

 
 

    

 
              

    

 
 

    

 
                          

     Q/Esawy=2/3 

3.  Q=3mct      t=Q/3mc=3mv
2
/3mc=v

2
/c 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

v 2v 
m 2m 
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51. (5 qula) naxatze mocemul sqemaSi R1=3 oms, R2=6 oms, R3=2 oms, R4=R5=10 

oms. ampermetris Cvenebaa 2 a.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1. (1 qula) ipoveT denis Zala R3 winaRobaSi.  

2. (2 qula) ipoveT R5 winaRobaSi gamoyofili simZlavre. 

3. (1 qula) ipoveT mocemuli wredis sruli winaRoba.  

4. (1 qula) ipoveT Zabva B da C momWerebs Soris. 
 

davaleba 51-is amoxsna 

1. I3=I1R1/R3=3 a  

2. I2= I1R1/R2=1 a,   I=I1+I2+I3=6 a,    I5=I/2=3 a,          
            

3. 
 

  
 

 

  
 

 

  
 

 

  
 

 

 
 

 

 
 

 

 
                   

  

 
           

 
                     

4. U=IR=36 v 

B 

R4 

R5 

R1 

R2 

R3 

C 

A 


